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támogassa munkájában. Nem 
sokat kémek csak néhány köny 
vet. Art szeretnék, ha magyar 
Iskolájuk, magyar könyvtáruk, 
a* óhazától kapna könyvet. 
Ugyanis minden külföldi egye-

Vége van a magyarok első vi tűvel és főzőkanállal oly nagy- sülét ezzel a kéréssel kopogta
tott. Testi táplálékot ad nekik 
újházijuk, szellemű Is bőven, de 
ők nem akarnak a szülőhazá
tól elidegeníteni.

Jó magyaros ételeket tudnak 
gi szép magyar kézimunkákat főzni, a régi magyar szokásokat 
megmutatni,
hogy ezt mindenki megcsodál
ja". A kanadai asszonyok kivá
ló érzékkel találták meg azt a 
pontot, ahol biztos sikert arat
hattak az első bemutatkozás
nál. Most már aztán a Jég meg
van törve és ők bármit fognak 
rendezni, érdeklődéssel Jön el 
Kanada angol népe Is, mert ar
ra gondol, aki úgy főz és oly szé 
pen kézimunkázik, mint a ma- va 
gyár az bizonyára máshoz Is

DOLGOZNAK A VILÁGSZÖVETSÉG 
LÉTREHOZÁSÁN V alami ujl

OLD CHUMszerű diadalt arattak kiállítódé valójá
ban moat kezdődik meg az Iga- salkon. Aki már valaha külföl- 
zl munka. Nem kevesebb, mint dleket a magyar szakácsmüvé- 
92 előadást tartottak a kongresz szét remekeivel meg kínált a- 
szus szakosztályi üléseiben ée 
százegynehány határozati Javas 
latot nyújtottak be ée a külföldi 
magyarság valamennyi problé
mája felvetődött a megbeszélé
sek során. Mindenki érzi. hogy 
az egész mozgalomnak mégis 
csak akkor lesz sikere, ha min
den külföldi magyar azonosíta
ni tudja magát a magyar egy
ség eszméjével. Néhány hónapi 
megfeszített munkára van most 
szükség, a kongresszusnak min 
den előadását, valamennyi tár
gyalását most kidolgozzák, az 
anyagot alaposan megrostálják, ért.
a felvetett Ideákat tovább fej- A Winnipeg! Magyar Nőszö- 
lesztlk. Minderről alapos könyv vétség kérte a kongresszustól, 
fog készülni, amely azután eljut 
a földnek minden részébe, ahol 
magyarok élnek.

vagy akinek alkalma volt ré- FINE CUT TOBACCO
(„OLD CHUM” Finomra vágott dohány)

tapasztalhatta, a magyar háziasszony a magyar 
anya magával viszi a sors a föld 
bármelyik pontjára veti Is, kicsi 
gyermekének mesélni Is tud, el- 
énekll neki a hazájából hozott 
nótákat, — de a nagyobb gye
reknek olvasmányt, tankönyvet 
már az asszony! leleményesség 
se tud előteremteni. Éppen e- 
zért küldenek Is majd nekik. 
És azokba a könyvekbe bezár- 

megkapják a magyar 
eget, a magyar mezőt, a magyar 
Imádságot és a magyar remény 
séget.

Végre kapható ez az apróra felvágott nagy
szerű minőségi, közkedvelt dohányfajta, 
úgyhogy sajátmaga csavarhat cigarettát 
belőle.
Minden csomaggal ingyen adjuk a világ 
legjobb cigaréttapapiiját a kereszt védjegyű 
,Riz La Croix” nevű francia gyártmányt.
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NHétről-hétre */■mmA magyarok elolvassák és át
tanulmányozzák ezt az adatba] 
mázt, átrágják magukat a kü
lönböző eszméken és biztosan 
fognak szakítani maguknak 1- 
dőt arra Is, hogy megjegyzései
ket, véleményüket közöljék a 
budapesti Irodával.

Bár Kanada egyik delegátu- 
családl gyásza miatt nem 

Jelent meg, a másik pedig várat kor lábukat először teszik, so- 
lanul megbetegedett, a kanadai 
közvélemény azonban mégis 
megszólalt és Schefbeck kon
zul sürgönye éppen a kellő Idő 
ben érkezett meg Budapestre, 
amelyben a kanadai Szent Ist
ván napot ünneplő magyarok 
köszöntését továbbította.

Ezenkívül a Winnipeg! Ma
gyar Nőszövetség képviseleté
vel megbízott Görgey Francis
ka olvasta fel a kanadai magyar 
asszonyok izenetét, amelyből az 
óhasal és a külföldi magyarok 
egyforma érdeklődéssel hallot
ták; hogy . lelkes magyar asszo
nyoknak ott távol Északon Is 
sikerült egyesületbe tömörülni 
hogy egymáson segítsenek a 
magyar érzést az óhaza Iránti 
ragaszkodást ápolják. A külföl
di magyarok, akik állandóan a- 
zon gondolkodnak, mivel csinál 
hatnak Magyarországnak propa 
gandát, uj hazájukban bizonyá
ra tanultak az ügyes kanadai 
magyar asszonyoktól, akik asz-
szonyl tudományukkal, hímző ti Múzeumnak kertjét.

d
A Magyarok Vllágkongresz- 

szusa volt az elmúlt hétnek lég 
nagyobb eseménye. Mind az öt 
világrészből jöttek a kongresz- 
szus tagjai Budapestre. A nagy 
amerikai csoportokat már a ha 
táron várta a fogadóbizottság, 
hogy ott köszöntse őket aml-

Az ünnepélyes megnyitóülés 
után Horthy Miklós kormány
zó fogadta a kongresszus tag
jait majd Vas József helyettes 
miniszterelnök a kormány ne
vében üdvözölte őket.

Délután öt szakosztályban 
kezdődött meg a komoly mun
ka, ott vitatták meg előadások 
és hozzászólások 
mindazokat a kérdéseket, amik 
a külföldre szakadt magyarsá
got érdeklik. Sok szó esett tér 
m és telesen a kivándorlásról s 
minden előadásnak végső kér
dése az volt, hogy hogyan fűz
hetik szorosabbra a testvéri vl-

Gyűjtse üstxe a csomagban található 
tydkat, értékes tárgyakat, adunk mg 
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kan évtizedes távoliét után ha 
zal földre. Ismerkedési estély 
után reggel ünnepélyes Isten- 
tisztelet vezette be a kongresz- 
szus munkáját, azután zászlók 
alatt pompás menetben vonul
tak végig a^ körutakon a Nemre 
ti Muzeuih elé. A történelmi 
oszlopcsarnokban, ahol 1848- 
ban Petőfi a Nemzeti dalt sza-

alakjában

szorul bronzból 
maágat, amit 
zott három, leik 
kás Parisból. Ér 
resszus vezetői 
dl magyart, az 
képviselőit vend 
lől kastélyban 
kormányzó.

Hónapok óta 
készületek a M 
kongresszusára | 
összejövetelére 
magyarságának 
kongresszust ta 
hol sem tartott

Másnap reggel folytatták a ta
nácskozásokat. Délben megko
szorúzták Kossuth Lajosnak 
szobrát az Országzászlónál s az 
irredenta szobroknál, amelyek 
az elszakított országrészeket jel 
képezik, nagyhatású beszédet 
mondtak a kongresszus külföldi 
vendégei és a kongresszus ma 
gyár vezetősége. A délután uj2 
ra komoly munkáé volt. Ekkor 
tartották dlszgyülésüket a nők, 
akiket a Pro Hungária Magyar 
Nők Világszövetsége hívott ősz 
sze. Ezen az ülésen a magyar 
elnökön és főtitkáron kívül két 
amerikai asszony, Laky Zslg- 
mondné és Schröder Ilona szó
laltak fel Igen nagy hatással. A 
sok munka után a kongresszus 
tagjai megérdemeltek egy kis pl 
henőt is, este moziba voltak be 
mutatták nekik a Hungária cí
mű filmet, egész Magyarország * 
képét amelynek segítségével kül 
földön akarják Magyarországot 
megismertetni.

Harmadik nap délelőtt volt 
as ünnepélyes záróülés. Ripka
Ferenc főpolgármester, a kong A magyar vas- és gépipar o-j milyen mértél 
reszus egyik elnöke köszöntöt
te a kongresszust, Tamóczy Ar 
pád amerikai magyar 
tő az amerikai Magyarok Orzzá
goe Szövetségét Ismertette vé- mily kitünően Irányítják ée ezer 
gül az egye* szakosztályok jegy vezk vas- és gépipari vállalá
séi felolvasták azokat a hátán) tatok kivitelitevékenységüket, 
zati Javaslatokat, amelyeket mely az egész országra nézve 
moat meg fognak valósítani ée döntő fontossággal bír. Az ősz 
amelyek mind a külföldre kike- szeállltott hivatalos statisztikák 
rüK magyarság életét teszik szerint az egéez vas- és gépipari lirt tett M ( 
majd könnyebbé, javukat céloz kivitel az elmúlt év első felében vas- és gépi 
zik. Éhezel a kongresszus híva közel 45 százalékkal emelke-'felbontjuk ez 
taloe programja véget is ért. dett 1928 első feléhez viszonyít akkor egyes 

A kongresszus vezetői azon- va. Ha tekintetbe vesszük, hogy kai kedvezőt 
bán kedves meglepetésről gon- a lefolyt egy esztendő alatt ml tálunk. Léi 
doskodtak. Délután nagy uzaon lyen mértékben rosszabbodtakImértékben J

a viszonyok

amelynek keretében Fedik Sá
ri és dr. Szilágyi Imre a magyar 
dal leghivatottabb tolmácsoló! 
magyar nótaszóval búcsúztatták 
el a külföldi magyar testvére
ket. Oly jó volt Itt a hangulat, 
hogy nem lehetett csak olyan 
hamar elbúcsúzni, át Is vonult 
az egész társaság, jó pár szá
zan egy jó boráról híres budai 
vendéglőbe, ahol a mulatság 
majdnem reggelig folyt tovább.

Két kegyeletes aktusa volt 
még a világkongresszusnak. A 
világ minden részéből össze
gyűlt magyarok hódoltak az Is 
meretien Katona jelképes slrjá- 8°n- 
nál, az amerikai magyarok pe- És most foly 
dig megkoszorúzták Washlng- ka, megvalósíts 
tón György szobrát. De kapott mit a kongressi 
az Ismeretlen Katona a kong- és fontosnak faj 
resszus folyamán még egy ko-' —1

szonyt a szülőhazájától messze 
elkerülő magyarság és az óha
zai testvérek között, hogyan 
tarthatjuk meg magyar nyel
vét és magyar érzését azoknak 
a külföldi magyaroknak, akik

valta, volt az ünnepélyes meg
nyitás. Báró Perényl Zslgmond 
a kongresszus elnöke nyitotta 
meg a Magyarok Első Világ
kongresszusát. A külföldi álla- már Magyarországtól távol szü 
mokban élő magyarok hivata- lettek.
los kiküldöttel mondták el üd- Az első este Budapest székes 
vözlő szavaikat, tolmácsolták a- főváros a Gellért szállóban lát 
soknak Izenetét, akik csak lé- ta vendégül a magyarok Világ 
lekben voltak jelen, de maguk konresezusának 
el nem jöhettek. A hatalmas résztvevőjét. Pompás vacsora 
oszlopcsarnok gyönyörűen fel volt gyönyörű felköezöntók Iga 
volt díszítve, az ünneplő ruhá- zl magyar vendégszeretet fogad 
ba öltözött kongresszusi tagok, ta a messziről Jött magyarokat, 
a leventék és cserkészek disz- akiknek tiszteletére a magyar 
századai a rengeteg lobogó tűnj Ifjúság lampionos felvonulást s 
déri széppé varázsolta a Nemre szerenádot rendezett, miközben

régi magyar dalokat énekeltek.

nyolcszáz

CSODÁLATOS IRAMBAN I 
A MAGYAR GYÁRI!

lyan kitűnő eredményeket ért a harc a külf 
el a ktviteliüzlet terén a most Jönösen a vas 
folyó év első felében, mely egy- pontjából — < 
szersmtnd sejtetni engedi, hogy kellőképen ért

szerű eredmé 
összesítve 

gépipart kert 
lár értékű ár 
nuár 1-étől jv 
első felében i
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BEVÁNDORLÁSI ENGEDÉLYEK, HAJÓJEGYEK 
PÉNZKÜLDÉS

ben. GYORS. BIZTOS, JUTÁNYOS. — Postán vagy táviratilag. A

TELEPÜLÉS ÉS FARMOK ELADÁSA 
Jó ÉPÜLETEKKEL RENDELKEZŐ FARMOK NAGYOBB RÉSZBEN 
MŰVELÉS ALATT. KÉSZ SZÁNTÁSSAL 100 DOLLÁR ELŐLEGTŐL 
FELFELÉ TELEPÜNKÖN MEGSZEREZHETŐK. — TAVASSZAL VETŐ- 
MAO KÖLCSÖN. — ELSŐ KÉT ÉVBEN EOYHARMAD — FÉL-

JTANN0N1A” WESTERN CANÁDA C0L0NIZAT10N SOQETT
Főiroda: 296*/, Main Strwt, ----- - WINNIPEG,
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A KANADAI MAGYAR ÚJSÁG
BUDAPESTI SZERKESZTŐS ÉG ÉNEK JELENTÉSEI
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